

# “十三五”宁波养老服务发展规划征求意见 新增养老床位3万张以上

本报讯 (记者 滕华)

未来5年,宁波的养老服务业将会如何布局?昨日,市政府就“十三五”宁波的养老服务业发展规划进行意见征询。记者从会上获悉,“十三五”期间,我市预计将新增63个机构养老服务建设项目,新增建设机构床位数3万张以上,全市养老床位数达到每百名老人5张。同时,还将围绕适合老年人的衣、食、住、行、医、文化娱乐等需要,支持大力开发相关养老服务与产品,老年用品一条街或将诞生。

根据《宁波市“十三五”养老服务业发展规划(征求意见稿)》,将需求评估作为老年人享受基本养老服务的资格准入条件,通过对老年人的生理、精神、经济条件、

生活状况等方面的综合评估,确定照护等级、照护方式与服务内容。优先考虑失能、失智、失独、高龄独居等老年群体的照料护理需求。

养老也要搭上互联网“快车”,推进“互联网+养老”的智慧养老平台建设。利用互联网、物联网、大数据、云计算等技术,研发市、县(市、区)、街道(乡镇)、社区(村)四级智慧养老服务平合,实现11个县(市、区)管理互通和基本管理单元全覆盖,集成全市养老机构、社区居家养老服务机构、服务企业等服务资源,对接养老服务需求与供给。

老年人多了,相关“夕阳”产业也迎来商机。《规划》提出鼓励和引导相关行业积极开发适合老年人特点的文

化娱乐、体育健身、休闲旅游、健康服务、精神慰藉、法律维权等服务。支持企业开发康复辅具、食品药品、服装服饰等老年用品用具,引导商场、超市、批发市场设立老年用品专区专柜,鼓励有条件的地区建立老年用品一条街或专业交易市场。规划还支持建立老年用品网络交易平台,发展老年电子商务。引导和规范商业银行、保险公司、证券公司等金融机构开发适合老年人的理财、信贷、保险等金融产品。

截至2015年底,全市60岁及以上户籍老年人口约131.6万,占户籍人口的22.4%,其中80岁及以上老年人口19.9万,占老年人口总数15.1%。预计到“十三五”末,全市户籍老年人口将突破160万,届时每4个人中就有1个老年人。

## 毛家坪水厂连遭两次雷击 城市供水未受影响

本报讯 (记者 边城雨  
通讯员 魏光华) 前天夜里,宁波主要水厂之一的鄞江镇毛家坪水厂高压配电间因雷击引发火灾,由于采取措施及时,宁波城市供水未受影响。

据了解,当天晚上10点

15分,因连续遭受2次雷击,强电流导致宁波市自来水有限公司所属毛家坪水厂2号高配电间变压器短路,引起设备自燃。工作人员第一时间发现,并立即启动启用应急供电保障,确保水厂高旺季负荷正常供水。

与此同时,公司紧急调动供电技术人员赶赴水厂,对供电设备进行全面检测,并发挥供水环网优势,调整内部生产运行,确保了正常供水,出水量1.9万吨/小时,与平时正常状态保持一致,城市供水未受任何影响。

农村“三居”  
我市在行动

## 镇海光明村:建现实版开心农场

□记者 周科娜

再过一星期,镇海区庄市街道光明村近300亩黄花梨就可以采摘了。梨园丰收让光明村村民由衷自豪。

村党委书记郑绍琪向记者介绍,光明村是15年前由原光明村、老鹰湾村、五星村合并组建而成。“从新光明村诞生起,我们就把建设‘水清、路洁、地绿、庭美’的园林式村庄作为工作的总目标。”如今,光明村共建有农民别墅588套,绿化面积达10000多平方米。

郑绍琪坦言,“集中、集约、集聚”,是光明村建设的三大原则。为提升村民居住环境,该村开展了农房集中改造建设,建设环境优美新农村。按照统一设计、统一格式、统一色彩的方式,建设700余套各类居住房,配套绿化面积达1万多平方米,并推进村庄环境整治。光明村还投资200万元新建全市第一个村民生活污水生态处理系统……一系列工程,使旧村面貌焕然一新。

居住环境美了,服务村民的意识也得跟上。该村建设了社区、志愿、党员等五大服务中心,村民服务中心以

全程代理、一站式服务为理念,为村民开展服务,使村民足不出户就可以办理建房、社会医疗保障、残疾人服务、计划生育等一系列事务。在光明村,村民可以在“15分钟生产生活服务区”中实现买菜、医疗、餐饮、基本金融等日常需求,老弱病残少等特殊人群还享受着残疾人康复站、暑期假日学校等志愿互助服务。村民物业自治管理委员还设立了24小时保安岗亭执勤和巡逻制度、绿化保洁等服务。

去年,光明村共实现工农业总产值21亿元,村可用收入达到980万;农民人均收入达到22556元。下一步,该村将结合“三居”行动的要求,预计投入600万建成明星湾二期工程,并积极规划、打造一个4A级景区,届时将引入现实版开心农场等游乐项目,完善其生态农庄的管理模式,真正使明星湾生态农庄成为集休闲、观光、旅游于一体的生态农业基地。

“我们将遵循客观规律,尊重村情民意,按照‘乱必治、旧必改、质更高’的要求,深入推进‘三居’行动的开展,让光明村成为发展更科学、村民更自豪的社会主义新农村。”郑绍琪说。



中国体育彩票

投注体育彩票  
回报健康人生

## “6+1”加奖更实惠 宁波彩民中得508万



7月以来,浙江体彩“6+1”“排列3”派奖火热进行中,两个经典游戏的联手送实惠,让不少彩民尝到了甜头。在“6+1”加奖进行到第三期时,宁波网点中出第16078期“6+1”特等奖,奖金5000000元。因在派送期间,同时中得派送一等奖,8万元,共计508万元!

日前这位幸运彩民李先生来到浙江体育彩票管理中心,领取这份超值大奖。

当期开出的号码为“194953+9”,中出大奖后,大家纷纷猜测是否是一注“生日号”呢?“这注号码的确于我有

特别意义,但是不是生日号。”李先生有些腼腆地说。他从2002年就开始购买“6+1”,而且只专注这一个游戏。每次购买,都是自己选号,从未机选过。这次能中奖,他自己也十分意外。

虽然买体彩已经十几年了,

但是李先生从未想过会中大奖,多年以来最多一次也只中过几百元。“中奖,尤其是中大奖,是小概率事件,我从没抱以很大的期望。每次买彩票都是玩玩而已,选的号码来自日常生活,比如什么门牌号,路上看到的车牌号,选择比较随意。”

那天他路过体彩店,就进

去了买了“6+1”,也没有特别选号。当晚开奖后,他也没特别留意,在晚上临睡前看到彩票,心血来潮地对了下开奖号码,着实吓了一跳:没想到中大奖了!

对于奖金的使用,李先生十分淡定:“可能会用来改善居住条件,原则是不打乱生活节奏,不希望生活因为中奖而改变。”

要提醒彩民朋友的是,目前正是体彩周年庆“6+1”“排列3”派奖期间,体彩“6+1”游戏派奖从7月1日开奖的第16076期开始到7月22日开奖的第16085

期结束,共10期,分设派送一等奖、派送二等奖。在活动期内,如果彩民中得当期体彩“6+1”常规基本号码第1位到第6位,或者中常规基本号码第2位到第6位+特别号码,即中派送一等奖,单注派奖奖金80000元。如果彩民中得当期体彩“6+1”常规基本号码第1位到第5位,或中常规基本号码第2位到第6位,或中常规基本号码第3位到第6位+特别号码,即中派送二等奖,单注派奖奖金4000元。

与此同时,“排列3”游戏派奖活动从7月1日开奖的16176期开始,到7月30日开奖的第16205期结束,共30期。活动期间,如中奖者中得当期直选、组选游戏奖金,则同时中得加奖奖金。直选玩法单注加奖金额260元,“组选3”单注加奖金额54元,“组选6”单注加奖金额27元。

希望彩民朋友们抓住机会,获得更多的实惠!

只爱传统足彩  
慈溪彩民  
喜中任九26万

6月23日,胜负彩第16093期开奖,当期冷门众多,头奖空开,但这丝毫不妨碍宁波彩民陈先生慧眼防冷,他凭借6张32元的复式票一举中得当期任九6注,共计奖金262410元。

中奖票出自位于慈溪市逍林镇周塘西街100号的3302123003体彩销售网点,据销售员介绍,陈先生是网点的老顾客,专注于投注足彩,尤其是传统足球“任选9场”玩法,几乎期期不落。销售员之前还经常给他推荐竞彩玩法:该玩法中奖更简单而且每天都有比赛,但陈先生婉拒了:“我买传统足彩十来年已经习惯了,而且它可以研究的时间更长,能让我更加深入地研究球队状态,从而进行准确的投注。”

销售员在得知网点中出6注任九后,第一时间进行了布置宣传,并及时通知陈先生领奖。